
Äîìàøíåå çàäàíèå #5, 26.10

1. Äàíà ôóíêöèÿ

f(x, y) =
1

2
(x2 + 69y2)

Ðåàëèçîâàòü ãðàäèåíòíûé ñïóñê äëÿ ôóíêöèè f

(1á) Ñ èñïîëüçîâàíèåì ïîñòîÿííîãî øàãà.

(1á) Ñ ïîèñêîì òî÷íîãî ìèíèìóìà ïî íàïðàâëåíèþ.

(1á) Ñ èñïîëüçîâàíèåì backtracking line search.

2. Äàíà ôóíêöèÿ

f(x, y) = ex+3y−0.1 + ex−3y−0.1 + e−x−0.1

Ðåàëèçîâàòü ãðàäèåíòíûé ñïóñê äëÿ ôóíêöèè f

(1á) Ñ èñïîëüçîâàíèåì ïîñòîÿííîãî øàãà.

(1á) Ñ ïîèñêîì òî÷íîãî ìèíèìóìà ïî íàïðàâëåíèþ.

(1á) Ñ èñïîëüçîâàíèåì backtracking line search.

Çàìå÷àíèÿ. Ãðàäèåíòíûé ñïóñê äîëæåí ãåíåðèðîâàòü ïîñëåäîâàòåëüíîñòü
xk òàêóþ, ÷òî f(xk) ≤ f(xk−1). Äëÿ îáåèõ ôóíêöèé ìèíèìóì ìîæíî âû-
÷èñëèòü àíàëèòè÷åñêè (ôóíêöèè âûïóêëû, óðàâíåíèå ∇f = 0 èìååò åäèí-
ñòâåííå ðåøåíèå).

Ïðåäïîëàãàåìûé Ôîðìàò.

Âõîäíûå äàííûå. Íà÷àëüíàÿ òî÷êà x0, òî÷íîñòü ε

Âûõîäíûå äàííûå. Äëÿ êàæäîãî ìåòîäà äîñòè÷ü òî÷íîñòè ε ïî ||x −
x∗||, ëèáî ïî f(x) − f(x∗) è ïî î÷åðåäè äëÿ êàæäîé èòåðàöèè âûâåñòè â
ñâîáîäíîé ôîðìå

i, xi, ||xi − x∗||, f(xi)− f(x∗)


